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1. வy� 

 வy� எ}ப¢ கட§t� நிƫணய�tக~பyட ெதாைக 

 கடனாக ெபற~பyட ெதாைக அச� ஆ�� 

 அச� + வy� = ெமா{த{ ெதாைக 

வy�ய�} இரz� வைக 

1. தன� வy� 

2. �y� வy�  

தன�வy� 

 தன�வy� = PNR/100 

 ெமா{த{ ெதாைக = P+SI 

 தன�வy� = (அச� ×கால� × Rate)/100 

i.e. S.I. = (P×R×T)/100 

 ெதாைக= அச� +வy� 

i.e. A=P+I=P+PRT/100 = P[1+RT/100] 

 அச� (P) = (100×S.I.)/(R×T) 

 வy� வ �த� (R) = (100×S.I.)/(T×P) 

 கால� (T)=(100×S.I.)/(P×R) 

வy� வ �த� ஆz�tகாz� மாறினா� 

 தன�வy�.=P×((R1+R2+R3+⋯))/10 

P-  அச�  T -  கால�  R- வy� வ �த�   A - ெமா{த ெதாைக 

எ�{¢tகாy� 1:  

அச� ° 18,000 t� 5.5 % வy� வ �த{தி� 3 ஆz�க¶t�� 

கிைடt�� தன�வy�  ம�²� ெமா{த ெதாைக எ}ன?  

 P = Rs.18000, R=5.5%, T=3 years 

 தன�வy� = (P×R×T)/100 

        = (18000×5.5×3)/100  

= Rs.2970 

ெதாைக= P + I = 18000 + 2970  
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              =  Rs.20970 

எ�{¢tகாy�  2:  

 ° 12500  ஒ¯ �றி~ப�yட வy� வ �த{தி� 4 வ¯ட{தி� 15500 ஆக 

மா²கிற¢ என�� வy� வ �த� காzக 

 

 தன�வy� = (Rs.15,500-Rs.12,500) 

             = Rs. 3000 

  வ �த�     = (100×S.I.) / (T×P) 

           = (100 x 3000) / (4x12,500) 

  = 6% 

எ�{¢tகாy�  3:  

 ஒ¯ �றி~ப�yட ெதாைக  9 % வy� வ �த{தி� 5 வ¯ட{தி� த¯� 

தன�வy� 4016.25 என�� அ{ெதாைகைய காzக 

 P  = ( 100 x S.I) / ( R X T) 

     = (100 X 4016.25 ) / ( 9 X 5 ) 

    = (401625 / 45) 

    = Rs. 8925 

 

எ�{¢tகாy�  4:  

ஒ¯ ெதாைக ஒ¯ �றி~ப�yட வy� வ �த{தி�  5 வ¯ட{தி� 9800 

ஆகº� 8 வ¯ட{தி� 12005 ஆகº� மா²கிற¢ என�� வy� வ �த� 

காzக  

தன�வy� 3 ஆz�க¶t� = Rs. (12005 - 9800) = Rs. 2205. 

தன�வy� 5 ஆz�க¶t� = Rs. 
2205

x 5 = Rs. 3675 
3 

 அச� = Rs. (9800 - 3675) = Rs. 6125. 

வ �த�= 
100 x 3675

% 
= 12% 

6125 x 5 

எ�{¢tகாy� 5:  

ஒ¯வƫ வuகிய�லி¯|¢ 12% தன�வy� வ �த{தி� கட} ெப²கிறாƫ. 

¬}² வ¯ட{தி�� ப�ற� அவƫ ° 5400 ைய வy�யாக மy�� 

தி¯~ப�vெச´{¢கிறாƫ.  என�� வuகிய�லி¯|¢ ெப�ற அச� 

ெதாைகைய காzக  

அச� = Rs. 100 x 5400 = Rs. 15000. 

      12 x 3 
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�y�வy� 

     அச´tகான வy�யான¢ ஆz� இ²திய�� 

ெகா�tக~படாம� «தƪy�{ ெதாைக­ட} ேசƫtக~பy� அ�{த 

ஆz��கான «தலாகº� இேதேபா� நிƫணய�tக~பyட 

ஆz�க¶t�� ெதாட¯மாய�} இ{தைகய வy� �y�வy� 

என~ப��. 

 ஆz� வy�ய�� ெமா{த ெதாைக=  𝑝 ቀ1 + ோ

ଵ଴଴
ቁ
௡

 

 அைரயாz� வy�ய�� ெமா{த ெதாைக = 𝑃 ቀ1 + ோ

ଶ଴଴
ቁ
ଶே

 

 காலாz� வy�ய�� ெமா{த ெதாைக = 𝑃 ቀ1 + ோ

ସ଴଴
ቁ
ସே

 

 வy� ஆz�t� ஒ¯«ைற­� கால� ப�}ன{தி´� 

ெகா�tக~பyடா� எ.கா  3   

   ெதாைக = P 1 + R 
3 

x 1 + R 

100 100
 

 வy� வ �த� ஆz�tகாz� மாறினா� 

 எ.கா  R1%, R2%, R3% for 1st, 2nd ம�²� 3rd  என��, 

ெதாைக = P 1 + 
R1 

 

1 + 
R2 

 

1 + 
R3 

. 
100 100 100

எ�{¢tகாy� 1:  

ஒ¯ �றி~ப�yட ெதாைக தன�வy� வ �த{தி� இரz� ஆz�கள�� 

° 1624 ஆகº�, 5 ஆz�கள�� °.1960 ஆகº� உயƫகிற¢  என�� 

அ{ெதாைகைய காzக ? 

     = 1960-1624  =  336  = 112 
     3        3 
    =1624-(2X112) 
    = 1400 
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எ�{¢tகாy�  2 : 

° 16000 ஆன¢ 12% �y� வy� வ �த{தி� 18 மாத{தி�� «தƪ� 

ெச�ய~ப�கிற¢ என��, «திƫº ெதாைக காzக (வy� 6 

மாத{தி�� ஒ¯ «ைற கணtகிட~ப�கிற¢) 

    =16000 (1 +
భమ

మ

ଵ଴଴
)ଷ 

=16000 (
ଵ଴଺

ଵ଴଴
)ଷ 

=19056.2 

எ�{¢tகாy�  3 :  

ஒ¯ ெதாைகைய �y� வy�ய�� ஒ¯வƫ «தƪ� ெச�தாƫ 

அ{ெதாைக 2 ஆz�கள�� 2420 ஆகº� 3 ஆz�கள�� 2662 

ஆகº� வளƫ|த¢ என�� வy� வ �த{ைதt காzக 

   =2662-2420=242 
   =242 / 2420 X 100 
     =10%  

எ�{¢tகாy� 4:  

அச� ° 30000 t� 7% வy� வ �த{தி� �y� வy�யான¢                 

° 4347. என�� கால{ைத கணtகி�க  

 ெதாைக = Rs. (30000 + 4347) = Rs. 34347. 

 30000 1 + 
7 

 

n
= 34347 

100
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n 
= 

 ට
ଷସଷସ଻

ଷ଴଴଴଴
= ට

ଵଵସସଽ

ଵ଴଴଴଴
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2 

100   100 

 n = 2 வ¯டuக�. 

எ�{¢tகாy� 5:  

° 1200 ஆன¢ 2 வ¯ட{தி� எ�வளº �y� வy�வ �த{தி�  

1348.32 ஆக மா²� ? 

1200 x 1 + 
R 

 

2
= 1348.32 

100

 1 + 
R 2

= 
134832

= 
11236

100 120000 10000

 1 + 
R 

 

2
= 

106

 

2

100 100

 

  R = 6% 

 1 + 
R 

= 
106

100 100


